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gENNAIO-NOVEMBRE 2005: TREND POSITIVO 

Export in crescita del 9,3%: effetto traino del comparto sole

Mosca, 10 Marzo 2006 – L’occhialeria italiana continua nel 2005 una graduale ripresa che consente di guardare con maggior ottimismo al futuro. Infatti, i dati dei primi 11 mesi del 2005, hanno registrato per le esportazioni italiane del settore segnali di crescita che consentiranno di chiudere l’anno a valori superiori a quelli del 2002.

L’Eyewear Italiano riscuote consensi sempre maggiori sui mercati internazionali che premiano la qualità, l’innovazione e la creatività dei prodotti italiani. 

Le esportazioni, da gennaio a novembre 2005, hanno registrato un complessivo +9,3% rispetto allo stesso periodo dell’anno precedente, raggiungendo il valore di 1.567 milioni di euro. I diversi comparti dell’export evidenziano un andamento diversificato: grande effetto traino è quello realizzato dagli occhiali da sole, nel periodo gennaio/novembre 2005, infatti, le esportazioni di occhiali da sole sono cresciute del 15,9% superando quota 978 milioni di euro da inizio anno. Le montature, invece, hanno confermato sostanzialmente i valori dello stesso periodo dell’anno precedente con una leggerissima flessione (-0,1%)

L’Europa resta l’area di riferimento per le esportazioni dell’eyewear italiano con una quota di poco inferiore al 50% (48,4%)  e segnando un quasi + 4% rispetto allo stesso periodo del 2004.

Una risposta positiva arriva anche dall’area asiatica che raccoglie il 13% dell’export totale del settore montature/occhiali da sole, con un +15,4% rispetto allo stesso periodo dell’anno precedente. Di rilievo, in particolare, il +21,2% dell’export degli occhiali da sole registrato in Asia rispetto al gennaio/novembre 2004.

Dopo le aree, uno sguardo di maggior dettaglio ai paesi di riferimento dell’export del settore.  

Ottima la performance dell’export verso gli USA che nei primi 11 mesi 2005 hanno accolto una quota intorno al 30% del nostro export. Gli Stati Uniti si confermano, dunque, primo paese d’esportazione per l’occhialeria italiana: questo mercato ha attratto indistintamente le esportazioni del comparto sole (+20,7%) e del comparto vista (+7,3%). Si tratta di un segnale importante che evidenzia l’affezione del mercato americano verso prodotti di qualità e di tendenza. 

Per quanto riguarda il mercato russo, che sta dando molte soddisfazioni, si riconferma la crescita a due cifre che sta caratterizzando tutto il 2005, anche se i volumi, in termini assoluti, restano ancora molto contenuti. Nel periodo gennaio-novembre 2005, sono stati esportati occhiali “made in Italy” per 23 milioni di euro + 25,4% rispetto allo stesso periodo dell’anno precedente. Grande merito di questo segno positivo va alle esportazioni di occhiali da sole: un giro di affari di 17 milioni di euro (+28,1%). Buona performance anche per l’export delle montature: 6,6 milioni di euro (+ 19%).

Segnali interessanti arrivano anche da mercati potenziali, ancora in fase di sviluppo: gli Emirati Arabi (+21,6%) e la Turchia (+5,7%) che segnano un risultato positivo soprattutto grazie agli occhiali da sole, come pure l’Australia (+50,6% le montature, +23,7% il sole) o il  Brasile (+51,4% le montature, +21,8% il sole). 

Per quanto riguarda, invece, le importazioni, si segnala una crescita del +4,7%, caratterizzata da una sostanziale sostituzione delle importazioni dalle aree europea e americana all’area asiatica.
Analizzando nel suo complesso l’export mondiale dell’I-Style – dall’abbigliamento agli accessori – si nota una leggera flessione (-0,7%) rispetto allo stesso periodo del 2004: l’export della maggior parte dei settori presi in considerazione ha, infatti, fatto segnare un meno alla voce esportazioni, o incrementi di un solo punto percentuale, ad eccezione di due settori: cosmetici/profumi (+7,3%)  e, proprio, l’occhialeria (+9,3%).
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