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COMUNICATO STAMPA

L’OCCHIALE ITALIANO RINNOVA IL SUO APPUNTAMENTO A SHANGHAI

PER IL SECONDO ANNO, IN PASSERELLA, OLTRE 100 MODELLI DI OCCHIALI

In anteprima mondiale le prossime collezioni Primavera-Estate 2006

Grande adesione da parte della aziende italiane, alla conquista del mercato cinese

SHANGHAI, 23 febbraio 2006 – Per il secondo anno consecutivo l’Italian eyewear vola a Shanghai, per presentare in anteprima al mercato cinese le tendenze moda della Primavera-Estate 2006. L’appuntamento è per il 23 febbraio prossimo nella splendida cornice del Bund18. Una location speciale per un evento altrettanto importante. Shanghai, infatti, è una delle città più frizzanti e cosmopolite dell’Asia, nonché un mercato interessante ed in grande crescita. La sfilata rappresenta dunque un momento esclusivo per le aziende italiane, un’occasione unica per dare ulteriore lustro alla produzione di occhiali “made in Italy”.

Centotre modelli, per l’esattezza, tra occhiali e astucci saranno i veri protagonisti dell’evento, il palcoscenico sarà tutto per loro! E lo sanno bene le aziende, che anche quest’anno hanno aderito con entusiasmo all’iniziativa che è stata organizzata congiuntamente da Anfao, l’Associazione Nazionale di produttori di Articoli ottici, dall’Istituto per il Commercio Estero (I.C.E.) e dal Ministero delle attività produttive. Sulla passerella cinese si potranno ammirare occhiali da donna e da uomo, montature baby e sportive, modelli per tutti i gusti. Tutti prodotti realizzati con materiali innovativi ed espressione di design di altissima qualità, naturalmente all’insegna dell’eccellenza e dell’innovazione. La sfilata di Shanghai rappresenta dunque uno di quei momenti, in cui proprio la produzione degli occhiali italiani è la vera protagonista a tutto tondo. Per questo motivo Anfao e ICE si fanno promotori delle sfilate dell’eyewear nel mondo: da Shanghai a Parigi, passando per Mosca. Un progetto di promozione ambizioso che riscuote, di anno in anno, sempre maggior successo. 

“Siamo molto soddisfatti del consenso che le iniziative di promozione dell’occhialeria a livello internazionale stanno ottenendo presso le nostre aziende, – afferma il Presidente Anfao Cirillo Marcolin – che, sempre più numerose, aderiscono a questi progetti. Quest’anno, infatti, a Shanghai sfileranno ben 40 aziende italiane, in crescita di oltre il 20% rispetto alla sfilata dell’anno scorso. L’occhialeria italiana è proprio un esempio di questa “arte di fare” e della capacità di aggiornarsi con sempre nuove proposte sul mercato”.

 “Quest’anno, inoltre – aggiunge Maurizio Forte, Direttore dell’Istituto nazionale per il Commercio Estero di Shanghai -  assume un valore in più: il 2006 è “l’Anno dell’Italia in Cina” che rappresenta una straordinaria opportunità per promuovere la cultura e la creatività italiane, per esportare il concetto di “made in Italy” che  non è solo un marchio d’origine, ma è soprattutto sinonimo di ingegno e di passione.”.

Il defilé ospiterà dunque il meglio delle tendenze Primavera-Estate 2006 nel campo dell’eyewear “made in Italy”. L’Italian Style, in fatto di montature, propone modelli “effetto sorpresa”, eleganti e casual chic: grandi  da sole, per “nascondere”, per essere misteriose e sofisticate, in una parola per conquistare. Seduttive e raffinate, le montature da vista, sono un vero e proprio omaggio ad un fascino discreto e ammaliante. Nero, per un look da “Dark Lady”, colori fluo per una scelta sbarazzina e poi una pioggia di strass e  vibrazioni dorate.
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